

# CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felelős szerkesztő:  
GERENDI LÁSZLÓFőszerkesztő:  
SÁGHY S. JÁNOSFelelős kiadó:  
MALOSIK A. NÁNDOR

## Csongrádon fogták el a főváros legveszedelmesebb betörőjét

A budapesti főkapitányság Sziráky csoportjának bravuros nyomozása kerítette kézre a főváros legnagyobbbetű betörőjét —  
Kötél vár az elfogott Dreszler Károlyra

Csongrád, március 23. Amikor elővezetik a fogdából és mondják neki, hogy a főkapitányság Sziráky csoportjának detektívjei jöttek érte Csongrádra, keserves fintort vág és legyint a kezével.

— Ilyen az én szerencsém...

Régi ismerősként üdvözlük a pesti detektívek.

— Végre megkerültél Karscsi, hallottuk, hogy még innen is meg akartál szökni. Nagy fájdalom lett volna nélkülöd hazautazni.

Tudniillik pénteken délelőtt egy óvatlan pillanatban megpróbált kerekét oldani a rendőrségről. Az őrszemes rendőr ügyességén mulott csak, hogy terve nem sikerült. Most azután mosakodni próbál.

— Felügyelő ur, esküszöm, nem csináltam semmit. A menyasszonyomnál lakom Csongrádon már február óta. Abból élek, amit dolgozom.

— Hiszen ebben nincs semmi hiba — veszi elő az egyik nyomozó főhadnagy a zsebéből a terjedelmes bűnlajstromot — mi tudjuk, hogy abból élsz, amit dolgozol, de a haverod, a Paraszt Jóska már le van kapcsolva és mindent elmondott rólad. Nincs sok értelme a tagadásnak, ismeresz bennünket.

— Nagyon... — szaladt ki a betörő száján az önkéntelen elismerés.

És a detektívek egymásután olvassák a fejére az elkövetett betöréseket. Dreszler Károly 26 esztendő szabóság, budapesti illetőségű, foglalkozásra nézve nemzetközi betörő valóban nem kisstilű dolgokkal foglalkozott. Orosz ruhába öltözve társával, egy Paraszt József nevű betörővel áruházbetörésekre specializálták magukat. Kisebbsajta üzleteket nem is vettek figyelembe. Az egyik Üllői-uti cipőkereskedésből tavaly októberben 105 pár cipőt, a Práter utcában egy

cipőgyárból két hátizsák cipőt loptak el.

— Ez igaz — szól közbe Dreszler — de a cipőkből én semmit nem láttam tessék elhinni. Akkoriban már meleg volt a lábam alatt a talaj és el kellett Pestről tűnni. A cipőket odaadtam a Jóska-nak, ő meg ellopta tőlem az utolsó párig.

Hja, már a zsványbecsület is kihalóban van betörőknél...

Éjszakai körutjukra egy mátyásföldi zugkocsmából indultak. Az utóbbi időben már annyira biztosak voltak a dolgukban, hogy kocsit is szereztek és a „nehézebb” dolgokat azzal szállították el. Így például a Márvány utcában egy élelmiszernagykereskedő üzletét nyitották fel ugyancsak a múlt év októberében és onnan hat mázasót, 50 kiló cukrot, 20 kiló paprikát, 16 kiló zsirt loptak el. Pénzértékben talán fel sem lehet becsülni azt a rengeteg ruha, bőr és cipőneműt, élelmiszert, amit Dreszler és társa a múlt év októberétől kezdve Budapesten összeszerabolt.

— Hiába volt minden — sóhajt egyet keservesen — ismer már felügyelő ur, tudja,

hogy nem tudtam annyit keresni, hogy azt el ne kártyázzam...

Kártyára és itatra ment el a rengeteg lopott és rablott érték.

Budapesten megismerkedett egy Lovas Mária nevű csongrádi származású nővel, akit hamar beavatott az üzletbe, majd februárban, amikor az áruházi és üzletbetörések tettesei után az egész főváros rendőrsége lázasan nyomozott, nem merete tovább folytatni a veszedelmes mesterséget és Lovas Máriaival elhatározták, hogy lejönnek Csongrádra és itt „vészeleik át” a nehéz napokat. Időközben azonban büntársát a főkapitányság Sziráky csoportja lebuktatta s az elmondotta, hogy a betörések értelmi szerzője Dreszler volt, aki Csongrádon bujkál.

A főkapitányság bizalmas távirata alapján azután a csongrádi rendőrkapitányság valóban elfogta Dreszlerét és értesítette a Sziráky csoportot, hogy Lovas Máriaival együtt őrizetben van és Budapestre lehet szállítani. Az ellopott értékek nagyrészt Csongrádon és Békéscsabán értékesítete.

— Lebuktam na... — só-

hajtja melankólikusan vallo-mása befejezése után. Nincs nagyon meghatva, hiszen Magyarország valamennyi fegyintézetét végigjárta már, azt viszont nem tudja, hogy cselekményeire a törvény statáriumot irt elő, így kötél vár rá. Kihallgatása után csak egy kérése van.

— Felügyelő ur, ki tudja, mi lesz velünk holnap. A menyasszonyomtól — állhatatosan így tiszteli büntársát — ugyis elszakítanak majd. Az a kérésem, hogy legalább itt Csongrádon zárjanak össze egy cellába velem...

Mindkettőjükre külön vigyáznak és szombaton reggel szállították fel őket Budapestre. Indulás előtt engedelmesen bilincsre nyújtja a kezét.

— Nem kell az neked, itt a géppisztoly. — szól rá az egyik detektív. A budapestiek tudják, hogy többizben ilyen bilincs-trüffel szökött meg a detektívek elől. Csuklói oly vékonyak, hogy a legszorosabb rendőrbilincset is le tudja rázni a kezéről. A múlt esztendőben is így szökött meg. A kísérő detektívek géppisztolyának szemmel láthatóan nagyobb hatása van, mint a bilincseknek.

Dreszler Károly ügyében a főkapitányság a közeli napokban fejezi be a nyomozást sügyét átteszik az ügyészséghez, ahol döntenek a rögtönítélő eljárásról.

## Lugköves szerelmi dráma a bíróság előtt

Férfiruhába öltözve lugkövel öntötte le Muzsai János csongrádi fiatalembert menyasszonya — A szerencsétlen fiatalember elvesztette szemévilágát

Csongrád, március 23. Szürke, néhány soros kórházi hír. Muzsai János csongrádi fiatalember súlyos égési sebekkel fekszik a hődmezővási helyi kórházban. Balazeme kiégett, arcán husz napon túl gyógyuló égési sebek. A sérülés oka: lugkö.

Ennyi az egész. És mégis, akik ismerik a körülményeket, tudják, hogy két fiatal, megmondhatatlanul elrontott élet tragédiája húzódik meg mögötte. A fiú, az áldozat, talán az életben nem lesz többé ép és erős ember. A lány, aki elkeseredésében, szerelemföltésből lugkövel öntötte le, jóidőre

bezárta maga mögött a polgári társadalom kapuját. Bűnéért, amelyre ha jogos elkeseredésében is ragadtatta magát, vezekelnie kell.

Szerdáról csütörtökre virradó éjszaka játszódott le a járásbíró-ság előtt a lugköves szerelmi dráma utolsó felvonása. A fiatal lány, akinek Muzsai évek óta udvarolt és a leánynak, komoly házassági ígéreteket tett, észrevette, hogy a fiatalember az utóbbi időben érthetetlen módon elhidegült tőle és a házasságot is huzza-halasztja, végső elkeseredésében határozta magát erre a lépésre.

Férfiruhába öltözött és az éjszakai órákban lesben állt a járásbíró-ság előtt. Kezében egy pohár volt lugköldattal s Muzsait várta, hogy az azzal való találkozás alkalmával a lugkövel leöntse. Nem is kellett sokáig várnia, a fiatalember éjtétájában feltűnt a bíróság előtt. A lány kijépett a bíróság árnyékából és a lugköldatot Muzsai szemébe öntötte.

A szerencsétlen fiatalember fájdalmában felordított és segítségért kiáltott. Az erős, maró folyadék pillanatok alatt elvette szemévilágát, úgy hogy Muzsai tántorogva indult támadója keresésére.

Ára 40.000 pengő.

Meg is ragadta a leányt és arra kényszerítette, hogy az bemenjen vele a rendőrségre. Itt látták, hogy Muzsai súlyos állapotban van, azonnal orvoshoz vitték, aki elsősegélyben részesítette, majd a szentesi, onnan hely hiányában a hódmezővásárhelyi közköri házba szállították. A rendőrségen nyomban megkezdte a leány kihallgatását. A fiatal leány az átét izgalmtól minden ízében remegve mesélte el a történetet és apatikusan egyre azt hajtogatta, hogy jogos elkeseredésében támadt a fiatalemberre, mert az házasságot ígért neki, ismerősei már a szájkra vették, hogy az ígértét nem akarja beváltani és nem akarja őt feleségül venni, holott szerelmükből már egy háromhónapos gyermekük is van.

A leányt kihallgatása után — gyermekére való tekintettel — a rendőrség szabadiábra helyezte, azonban az eljárás változatlanul folyik ellene.

A Csongrád Népe munkatársa a tegnapi nap folyamán telefonon érdeklődött a hódmezővásárhelyi közköri ház sebészeti osztályán, ahol Muzsai állapotára vonatkozólag a kórház sebészorvosa a következő felvilágosítást adta:

— Muzsai már túl van az életveszélyen, sőt már fent is jár. Bal szemvilágát — sajnos — nem tudtuk megmenteni, mert azt a legkisebb teljeseen kitépte, a bal arcán pedig 20 napon túl gyógyuló égési sebeket szenvedett. Hosszu hónapok kezelése szükséges ahhoz, hogy egészségi állapota rendbejőjön és illuzórikussá válik előttem, hogy eddigi foglalkozását folytatni tudja e. — fejezte be nyilatkozatát a hódmezővásárhelyi közköri ház sebészorvosa.

Csongrádi III. sz. Ig. Biz. elnöktől.

#### HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt igazolási eljárás alá vontak ügyében a tárgyalást 1946. évi április hó 10-én és 13-án délelőtt 9 órára a városháza (31 számú szoba) kizárólag és a nevezetteket a tárgyalásra megidézem. Felhívom figyelmüket arra, hogy a Duna, Ipoly vonalának, illetve az ország határának állapására vonatkozó és az átkezelés kényszerhelyzetéből történő voltát igazoló okmányait hozzák magukkal.

#### Április hó 10-én.

Priskin Antal magántisztviselő, Turi József műszaki tisztviselő, Dienes Antal állami tanító Tömörkény, Rigó Alajos mezőgazdasági tanító Tömörkény, Rigó Sándor áll. tanító Tömörkény, Fehér Edéné polg. isk. tanárnő.

#### Április hó 13-án.

Forgó Lajos kovácsmester, Kókai Imre fodrásmester, Lékinczi István pékmester, Kovács István hentes és mészáros.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám írásban, név, lakhely feltüntetésével, vagy szóval jelelnék be a városháza 31. sz. szobájában. Személyes bejelentéseket hétköznapiokon 13 és 14 óra között kérek.

Csongrád, 1945. évi márc. 22.

Dr. Csaba

III. sz. ig. biz. elnök.

## Küszöbön az iparigazolványok revíziója

### A bankárendedélyek is felülvizsgálat alá kerülnek

Budapest, március 23. Értesülésünk szerint küszöbön áll a kereskedői iparigazolványok felülvizsgálásának elrendelése. A kereskedelmi miniszter azonban már most megszigorította mindennemű kereskedésre szóló iparigazolvány kiállítását. Körendelet ment ki az összes véleményező hatóságokhoz és ebben utasítja ezeket a miniszter, hogy kedvező véleményt csak igen szigorú kritériumok fennforgása esetén szabad adni. A 3 éves gyakorlat által kimutató szakértelem és megfelelő üzlethelyiség, valamint politikai megbízhatóság igazolása minden kérelemnek elengedhetetlen feltétele. De még ezekben az esetekben is iparigazolvány általában csak régi üzlet továbbvitele esetén, vagy deportálásból, hadifogságból való visszatérés esetén véleményezhető kedvezően. Üzlethelyterjesztés, vagy likviditási nem lehetséges. Nagykereskedésre iparigazolvány általában nem engedélyezhető, kiskereskedés mellett egyáltalán nem,

ugyancsak megszűnt az általános kereskedelmi ügyönkösségre szóló iparigazolványok kiállítása. A miniszter szerinti közületeknek, egyesületeknek, politikai pártoknak nem célja az iparüzés, ilyenek részére tehát iparigazolvány általában nem adható.

De ezen túlmenően, értesülésünk szerint, rendelet fog róvidesen megjelenni és eszerint bőr, papír, ékszer, vas és textil kis- és nagykereskedésre, valamint ügyönkösségre egyáltalán megszűnik átmenetileg az iparigazolványok kiállítása.

Ez a két rendelet csak előkészítésre lesz a kereskedői iparigazolványok felülvizsgálatának. Az erre vonatkozó rendelettervezet is elkészült már és a miniszterteránc is elvben hozzájárult már. Eszerint a végső döntés a kereskedelmi minisztert illeti meg. A kérelmeket az elsőfokú iparhatóságnál kell majd beadni, de ez érdemlegesen nem is foglalt állást, hanem a kérelmeket a kereskedelmi és iparkamarához to-

vábbijja, amely azokat felülvizsgálja. Javaslattal azután a kamaránál működő véleményező bizottságok fognak tenni. Ezeknek a bizottságoknak a kamarai kiküldöttön kívül a kereskedelmi érdekképviseletek és az alkalmazotti szakszervezetek kiküldöttjei lesznek tagjai.

Miután a revíziót a kereskedelmi miniszter rendeli el, ez csupán a kereskedelmi minisztérium hatáskörébe eső iparágakra, tehát mindenféle kereskedésre, a vendéglátó iparokra, valamint a fodrász, kozmetikai és hasonló iparokra fog vonatkozni. A többi iparigazolvány, tehát a gyáripariak és a kisipariak, egyelőre nem kerülnek felülvizsgálat alá. Viszont, értesülésünk szerint, a kereskedelmi miniszter megállapodott a pénzügyminiszterrel, hogy a bank- és pénzváltóipari és értékkereskedői engedélyek is revízió alá kerüljenek. Ezeknél végső fokon a kereskedelmi miniszter és a pénzügyminiszter közösen fognak dönteni.

## Izsák András volt Lakos József gyilkosa

Szentes, márc. 23. A Lakosféle gyilkosság hullámai lassan elcsitulnak Szentesen. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a gyilkosságot Wachsmann István által felbérelt fiatalok — suhancok követték el. Izsák András szentesi fiatalember lőtte agyon géppisztolyával Lakos Józsefet. A nyomozás során a Szentesi Lap szerint előke-

rült egy lista, amelyen sok szentesi ügyvéd, tisztviselő és gazdaember szerepelt. Ezeket Wachsmannék szintén el akarták tenni láb alól.

Itt írjuk meg, hogy a belügyminiszter Szegő István rendőrfőhadnagyot bízta meg a szentesi kapitányság vezetésével, míg a vármegyei politikai osztály vezetője Bakos Pál rendőrhadnagy lett.

## Május 2-án megkezdődnek a béketárgyalások

Budapest, márc. 23. A legyőzött államokkal való béketárgyalások május 2-án veszik kezdetüket Párizsban. Byrnes amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy nem látja okát a béketárgyalások elhalasztásának. Először az Olaszországgal kötendő békeröki tárgyalnak, azután kerül sor Magyarországra, Romániára és Bulgáriára.

— **Barátság I. csapata** a Kecskeméti MÁV val ma, vasárnap d. u. fél 3 órai kezdettel I. oszt. bajnoki mérkőzést játszik.

— **Horgászok** április 10-ig feltétlenül jelentkezzenek Bence pénztárnoknál belépési nyilatkozat kitöltése végett.

#### Köszönetnyilvánítás

A Szentes—Csongrádi vashidnál dolgozó csongrádi munkások ezúton fejezik ki köszönetüket a csongrádi textilkereskedőknek a részükre ajándékozott textilanyagokért.

#### HIRDETMÉNY.

A tavaszi szántási egyéb talaj-előkészítési és vetési munkálatok elvégzésének biztosítása érdekében az alábbiakat rendelem:

Az 1946. évi tavaszi mezőgazdasági munkálatok megindításától kezdődően mindaddig, míg a telephely szerint illetékes megye területén felszántásra előirányzott minden földterület megszántva nincs, mezőgazdasági traktort (to-

vábbiakban traktor) csak szántási vagy egyéb talajművelési és vetési munkára szabad használni.

Bércsépést csak azzal a traktossal szabad végezni, amely a tavaszi szántási (mezőgazdasági) munkákból megfelelően kivette a részét.

Ha a cséplésnek idejében való elvégzése megkívánja olyan traktor munkábaállítását, amely a tavaszi szántási munkákból alaposan igazolt ok nélkül nem vette ki a részét, akkor az ilyen traktor nem a tulajdonosnak, hanem a helyi termelési bizottság által kijelölt személynek a kezelésében a köz javára végezhet cséplést. Termelési bizottság

#### HIRDETMÉNY

Értesítem a lakosságot, hogy a kenyérjegy kiosztása 1946. évi március hó 25-én, hétfőn (tekintet nélkül az ünnepre) megkezdődik, a következő sorrend szerint:

1946. március hó 25-én, hétfőn jelentkezhetnek az A, B, C, Cs, D, E kezdőbetűs,

1946. március 26-án, kedden jelentkezhetnek az F, G, Gy, H, I, J, K, L kezdőbetűs.

1946. március 27-én, szerdán jelentkezhetnek az M, N, Ny, O, Ö, P, R, S kezdőbetűs,

1946. március hó 28-án, csütörtökön jelentkezhetnek az Sz, T, Ty, U, Ü, V, Z, Zs kezdőbetűs nevek.

1946. március 29-én, pénteken a bármely oknál fogva elmaradtak jelentkezhetnek.

Ugyanezek a kezdőbetűs nevek, ha cukor igényjogosultak is, a cukor utalványt szintén megkapják.

A kenyérjegyet csak azok kaphatják meg, akik a Szabad Szakszervezet vezetősége Csemegi u. 6. sz. által kiállított munkajeggyel igazolják, hogy produktív munkát végeznek, vagy legalább munkában való elhelyezésük végett a Szabad Szakszervezetnél jelentkeztek. Polgármester

#### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik soha el nem muló szeretettel édesapánk

#### MAKAI JÁNOS

elhunyta alkalmával temetésén résztvettek és fájdalomukat enyhíteni igyekeztek ezúton mond hálás köszönetet a

gyászoló család

#### ITÉL A TÖRTÉNELEM...

##### „BÁRDOSY PER”

a vád, a vallomások és ítélet. Ára 300 000 pengő, az

##### „IMRÉDY PER”

a vád, a vallomások és az ítélet. Ára 300 000 pengő, a

##### „SZÁLASI ÉS TÁRSAI BÜNPERE”

a vádakkal, a vallomásokkal és az ítéletekkel. Ára 520 000 pengő. Magukban foglalják a tárgyalás minden izgalmaiban bővelkedő mozzanatát, Ujságosainknál és kiadóhivatalunkban csekély példányszámban kapható, esetleg előjegyezhető.

# H I R E K

## A malmok „államosítása“

**Mindszenty hercegprímás** közel egy hónapi országosi tartózkodás után visszatért a mátyásföldi reptérre. A reptérről a hercegprímás a budapesti hercegprímási palotába hajtott, majd onnan visszatért esztergomi székhelyére.

**Nagy Imre belügyminiszter** betegségére való hivatkozással benyújtotta lemondását. Helyette Rajk László lett az új belügyminiszter, aki szerdán délután két órakor Tildy Zoltán közársasági elnök kezébe letette a hivatali esküt.

**Az Országos Építésügyi Kormánybiztosság** rendelete a polgármester felhívja a város lakosságát az üvegyártáshoz nyersanyaghiány miatt feltétlenül szükséges üvegtörmelékgyűjtésre és beszolgáltatására. A gyűjtés helye a m. államvasutak csongrádi állomása. A beszolgáltatott mennyiségről az államvasutaknak elismervényt kell adni.

**A Gazdasági Főtanács** a havi munkabéren részesülő munkavállalók bérét március 15-től, a nem havi munkabéren részesülő munkavállalók bérét pedig március 17-től felemelte, mégpedig a szellemi munkavállalóknál, szakmunkásoknál, betanult munkásoknál, segédmunkásoknál és napszamosoknál 50 százalékkal, tanoncoknál 25 százalékkal.

**Érdekes rendelet** lát napvilágot: az igazolási eljárásoknál és a népbírói ügyekben sem a gyanúsítottakat, sem a tanukat, sem az igazolás alá kerülőket nem köti többé titoktartás. Ezekben az ügyekben ugyanis igen hosszadalmas volt az eljárás, mert minden esetben felmentést kellett kérni a titoktartás alól. A rendelettervezetet Ries István igazságügyminiszter a legközelebbi minisztertanács elé viszi.

**Szentesen márc. 30-án** délután 8 órakor a vármegyei főkapitányság épületében rendőrtoborzás lesz, jelentkezhetnek mindazok az egyének, akik a rendőrség kötelékébe be akarnak lépni. A következő iratokat vigyék magukkal: Önéletrajzát, Nemzeti Bizottság ajánlását, iskolai bizonyítványát, kérvényt, születési anyakönyvi kivonatát.

**Értesítjük** a cukorrépa termelőket, hogy a cukorrépa-mag kiosztás a Kalász Szövetkezetben (posta mellett) megkezdődött. Répamagért jelentkezzenek a termelők.

**A közéletmezési hivatal közli**, hogy az érvényes 1946. évi március havi lisztelvény 11 és 12 számú szelvényeire összesen a két szelvényre 50 dkg. főzöliszt kapható a pékek-nél és lisztkereskedőknél.

**Értesítés.** A csongrádi fődísz szakosztály az áramkorlátozás miatt üléseit reggel 7 órakor nyitják és déli 2 óráig tartják nyitva megszakítás nélkül, **szombati nap egész nap nyitva.** Elnökség

**F. hó 24-én este 7 órakor** a Független Gázta Ifjúság könyvszéki csoportja **A Bor című szindarabot** és az **„Isten veled édes rózsám“** című egyfelvonásost adja elő a Kaszánky-féle nagyteremben. Jegyek a helyszínen váltakozó. Mindenkit szeretettel meghív a Rendezőség.

A képviselőházban legutóbb Kondor Imre parasztpárti képviselő tette szóvá Erdei Ferenc volt belügyminiszter régi indítványát, amelyet a Kommunista Párt részéről is erősen támogattak annak idején, most már megváltoztatott formában, a malmok közkezelésbe való vételét. Erdei a malmok közkezeléséről beszélt, Kondor Imre pedig a malmok „államosítását“ kívánta, azon a címen, hogy a molnárokat kiszorítsák a népet.

A nemzetgyűlés még az erdei javaslatot elvetette, hiszen a malmok közkezelésbe vétele olyan bonyolult lenne, és olyan sok nehézséget támasztott volna, amit manapság igazán nehezen tudnánk megoldani. A gyakorlatban azonban sűrűn fordult elő, hogy egyes hatalmaskodók kisajátították partjuk, de sokkal több esetben a maguk részére malmokat

Érdemes lenne szakemberekből és érdekeltekből pártatlan bizottságokat kiküldeni, hogy tanulmányozzák, vajon mennyire használt ez az egyéni hatalmaskodás a közérdeknek? Vajon olcsóbban érőlnék-e a hatalmaskodók kezében levő malmok, tisztességesebben szolgálnák-e ki a közönséget, mint a magántulajdonban lévő malmok? A példákat, az eseteket nyilvánosságra kellene hozni, hogy meglássák, hova vezet mindez.

A becsületes vámszedés betartásának ugyanis egy lényeges feltétele van: az, hogy a malom üzemét a törvényesen előírt bevételekből valóban fel lehessen tartani. Még hónapokkal ezelőtt az volt a helyzet, hogy a malmos csupán a vámgabonára volt utalva, amelyet éppen olyan hatósági áron kellett beszolgáltatnia közellátási célokra, mint a termelőknek. Azóta javították az áron és megadták a jogot, hogy a forgalom egy igen kis hányadát, szabadpiacon értékesíthetik a molnárokat liszt alakjában, hogy az újításra szoruló felszerelési tárgyakat beszerezhessék. Itt is szakszerűsége volna szükség. A helyes és közérdekű megoldás az lenne, ha az ország malmait a

hiányzó tárgyak tekintetében szakbizottságok vizsgálnák meg, megállapítanák, mik a legsürgősebben pótlandó hiányok. A hiány nagysága szerint adnák meg a lehetőséget a fizetőséges vámkeresmény arányos részének felszabadításával a beszerzéshez. Ekkor azután a legszigorúbban üldöznék a jogtalan vámszedést. Lerongyolt kölcsönszijakkal, hiányzó, kopott szitákkal dolgozó malom nem közérdek. Tejesen mindegy az örökös közönség szempontjából, ha a közkezelített vagy akár „államosított“ malom szed a közönség rovására több vámost, vagy a magánkézben levő malom szedi azt. Nem valószínű ugyanis, hogyha a közkezelített malom akarja megvenni a hiányzó sziját, selymet, vagy akarja beszerezni a méregdrága szenet, vagy más fűtőanyagot, olcsóbban kapja, mint a magánkézben levő. Sőt, ismerve a közérkölcöket, helyesebben a hatalmaskodók erkölcsi cseleit, nehezen tétélezhető fel rólok, hogy nem ragadják meg itt is alkalomadtán a „jó kereset“ lehetőségét.

Ezenkívül el lehet mondani azt is, hogy számos olyan malom van az országban, amelyeknek üzemeltetéséhez egy vagy két ember munkája bőven elegendő. Mit akarnak tehát ezeken a malmokon, amiket patkánydarálóknak csufolnak, közkezelíteni vagy éppen „államosítani“? Hová lennének ezek a sok bába közdít? A malmok kérdése tehát, első sorban a malmok gazdaságosságának ügye, ezt pedig nem államosítással vagy közkezelítéssel, hanem helyes, szigorú és okos ellenőrzéssel lehet megoldani, biztosítva, hogy a malmok fenn tudják tartani bevételeikből üzemüket, de nem a közönség rovására. A köztulajdonbavétel ezen semmiképp sem segít.

A mindenáron való köztulajdonbavétel arra mindenesetre jó, hogy Magyarországról elriassza az itt elhelyezkedni akaró külföldi tőkét, amelyre pedig máris sürgős szüksége lenne az országnak.

—I—

**Felhívás.** A Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetsége felhívja a cselédirtató gazdákat és azokat, akik a földjeiket részben művelésre adják ki, hogy a szerződésüket április 1-ig okvetlenül mutassák be a szövetség munkaközvetítő hivatalához. Ugyancsak azok is, akik feles dohánykertészt alkalmaznak, azok is a szerződésüket haladéktalanul mutassák be a munkásközvetítő hivatalnak. Nagy Antal munkásközvetítő hiv. vezető.

**Zsirbeszolgáltatók,** akik a zsír árát még nem vették fel 3 napon belül jelentkezzenek Benke János és Hajdu István henteseknél. 72

**Az ipartestület vezetősege** felkéri a testület azon tagjait, kik az első negyedévi tagdíjat még nem fizették be, hogy azt még e hét folyamán feltétlenül befizetni sziveskedjenek. A tagdíj megállapító bizottság határozata a testületnél ki van függesztve. Az első negyedévben a tagdíj egy összegben esedékes és határelés esetén az adópengő emelkedését a testület is kénytelen figyelembe venni.

**A csongrádi m. Gazdaképző iskolában** két heles tanfolyamot rendezünk, leányok és asszonyok részére. A pártatlan napokon elméleti oktatást tartunk a baromfitenyésztésről, a páros napokon pedig kézimunka órákat. A jelentkezők bármilyen kézi munkát, fémreművairást és foltozást hozhatnak magukkal. Tanfolyami órákat délután 4-6 óráig tartjuk. Jelentkezni lehet az iskola igazgatóságánál (Szentesi u. 2/a). A tanfolyam ingyenes.

**A Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetsége** felhívja a csongrádi gazdákat, hogy a munkásaikat Csongrádról alkalmazzák úgy az aratásra mint más mezőgazdasági munkákra annál is inkább, mert Csongrádon nagy munka hiány van a mezőgazdasági munkák terén. Nagy Antal munkásközvetítő hiv. vezető.

**Felhívás.** Az ipartestület vezetősege értesíti azon mestervizsga letételére jogosult iparosokat, akik Csongrádon előrelátóan május elején tartandó mestervizsgákon vizsgázni akarnak, hogy a mestervizsga előkészítő tanfolyam április első felében megkezdődik. A tanfolyam idejének és részleteinek megbeszélése céljából felkérjük az azon résztvevni szándékozókat, hogy március hó 31-én vasárnap délután az Ipartestületnél megjelenjen sziveskedjenek

ben megkezdődik. A tanfolyam idejének és részleteinek megbeszélése céljából felkérjük az azon résztvevni szándékozókat, hogy március hó 31-én vasárnap délután az Ipartestületnél megjelenjen sziveskedjenek

**TÁNC** 24-25-én 6 órától **ÖSSZTÁNC** az Ipartestület nagytermében. Tisztelettel Papcsik László okl. táncitanító.

## HIREK EGY MONDATBAN

Gromico, a Szovjetunió washingtoni követe látogatást tett Byrnes külügyminiszternél és kérte, hogy a 25-re összehívott biztonsági tanácsülést két héttel halasszák el. — A perzsa miniszterelnök levelet intézett Truman elnökhöz, amelyben azt kérte, hogy ne tejesítse a Szovjetnek a biztonsági tanács ülésének elhalasztását célzó kérését. — Lemondott a bolgár kormány. — Az új bolgár kormány megkezdte a tárgyalásokat az ellenzéki pártok vezetőivel. — Spaak belga miniszterelnök benyújtotta a királyhoz kormányának lemondását. — Titó labornagy Varsóban huszéves lengyel jugoszláv kölesönös segélynyújtási egyezményt írt alá. — Oroszországban a választások után visszatértek a polgári kormányformára. Sztalin lelt a szovjet köztársaságok miniszterelnöke és hadügyminisztere, Molotov pedig a külügyminiszter és miniszterelnökhelyettes. — Az egyiptomi diákok feliratilag követelték az angol csapatok kivonását Egyiptomból és Szudán Egyiptomhoz való csatolását. — A New York Herald Tribune című lap azt írja, hogy a most összehívandó biztonsági tanácsülés mondja meg, hogy alkalmas-e a szervezet a világ békéjének megóvására, vagy sem. — Nagybritannia elismerte Transjordánia függetlenségét. — Az angol kormány a lengyel kormányval egyetértésben felszólítja Anders tábornok csapatainak katonáit a Lengyelországba való hazatérésre. — Az angol lapok írják, hogy a mégis visszamaradó lengyel katonák elhelyezéséről és munkába állításáról Anglia fog gondoskodni.

## Pályázati hirdetés

A Kath. Egyházközség a nagytemplom külső tatarozására pályázatot hirdet. Pályázati feltételek a plébánián megtudhatók. Pályázati határidő ápr. 1. Egyházközség elnöksége.

**Helyesbítés.** Vasárnapi számunkban 6 Kiszgazdapártból kizárt képviselők névsorával kapcsolatosan közöltük azt a levelet, amelyet a pártelnökség intézett a kizárt képviselőkhez. A közölt szövegből kimaradt egy szó, ami miatt jónak látjuk az egész levél szövegét közölni. A helyes szöveg így hangzik: Képviselő U! Pártunk elnöksége 1946 III. 11-én tartott ülésében úgy határozott, hogy felszólítja Képviselő urat a párt elhagyására. Ezen felszólítás egyértelmű azzal, hogy az elnökség megállapítja Képviselő ur Kiszgazda párttagságának megszűnését. Tisztelettel: **Bencsik Gyula** elnök, **Kovács Béla** főtitkár.

**SPORT**

A labdarúgó élet a zöldgyepen most már teljes erővel folyik. Csapatunk minden időt és alkalmat megragadva fejlesztik képességeiket, hogy a küszöbön álló tavaszi bajnoki fordulóra tudásuk legjavával startolhassanak. Erre igen nagy szükség is van, mert az elmúlt napokban lejátszott mérkőzések eredményei mind arról tanuskodnak, hogy bizony még sok küszörrülni való van a csapatok belső összetételének gépezetén.

A Barátság I. az elmúlt héten — március 15 én — a szentesi Madisszal játszott idehaza pazar napsütéses időben mérsékelt érdeklődés mellett barátságos mérkőzést. Az eredmény 2:2 (1:0) volt. A mérkőzés csapkodó erői ködös volt, minden szépség nélkül látszott, hogy a csapatok csupán a „hegemóniára” törek-szenek. Az ilyen vételkedés természetesen valahányszor rontja a játék színvonalát. A szentesieknél még csak láttunk itt-ott egy pár szép elgondolást, de a Barátság nál, — különösen a csatársornál — ilyesmit egyáltalán nem tapasztaltunk.

A Tisza ugyanezen a napon adta vissza Szentesen a Máv. látogatását, akitől mint várható volt 8:2 (6:2) arányu realis vereséget szenvedett. A Tiszának igen össze kell magát szednie, hogy az ősszel kivívott veresé-sége az ekövetkező tavaszi szezonban meg ne bosszulja magát.

A Barátság II. jólfelelősitett csapat Kecskeméten játszotta le az ottani Madisszal az őszről emaradt II. osztályu bajnoki mérkőzését, akitől 2:1 arányu vereséget szenvedett.

Ma, vasárnap délután a Barátság II. csapata a KVSE II. csapatával játszta le az ugyancsak őszről emaradt bajnoki mérkőzését.

— i — f.

**SZENET**

Salgótarjáni bányászok  
Óhajtanak Csongrádra szállítani 2 kg. étősuly malac vagy 1 kg. zsir, vagy 1 1/4 kg. szalonna ellenében métermázsánként. Előjegyzést Pártirodáknban és a szakszervezetben fogadnak el.

**HIRDETMÉNY.**

Értesitem az érdekelteket, hogy tavaszi árpa és zab vetőmag kerül kiosztásra úgy régi, mint újbirtokosok részére.

Egyidejűleg közlöm, hogy a jogosultak a kiosztott mennyiség után q ként 40000 pengő kereskedői jutalékot tartoznak fizetni, valamint az igénybevevő árpa és zab mennyiségek után költségszolgálatok címén a közellátásügyi miniszter 90.880/1945. K. M. számu rendeletben megállapított árpánál 459.640 P t, zabnál 629.600 P-t tartoznak befizetni.

A közellátásügyi minisztérium „adóletéti” számlájára pedig árpa után 360 pengőt, zabnál 400 P t kell befizetni.

Felhívom az igénylők figyelmét, hogy az igényléskor már a termelési bizottságnál ezen pénzüsszeget előre le kell fizetni.

Az igénylést legkésőbb 1946. március hó 26 ig kell bejelenteni.

Termelési bizottság

**HIRDETMÉNY.**

Csanytelek község előjárósága értesíti a Csongrádon lakó csanyteleki adófizelőit, hogy 1946. évi április hó 5 én adószedést tart az Uri utca 16 sz. alatt.

**Apróhirdetések**

Egy konyha kredenc, egy halász csónak terményért elcserélhető Réti J. u. 7. 79

Egy üszőborju elcserélhető. Könyök u. 20. 81

Heremag eladó, három hold újfalusi rét kiadó Andrassy u. 24 szám. 80

Négy hónapos üszőborjut elcserélnék jó női vagy férfi kerékpárért. Árviz u. 8.

Here, kukoricaszár, hajtó kutya malacért vagy pénzért is eladó, ért. Báthory u. 18. 82

2 plusz 1-es rádió, egy tehén elcserélhető loért megegyezés szerint Cicatricis u. 17. 85

Szár eladó Vasut u. 17. 84

Egy két hónapos malac eladó Jegénye u. 29

Magnak való anyakoca elcserélhető hizóért Justh Gy. u. 60

Here malacért elcserélhető kocsikalatrész eladó Tompa M. u. ca 21 sz. 89

Butorok, szőnyegek eladók Szűk u. 4. u. ott üvegeket adok díóért. 8v1

Kis hold öregszió bérbe kiadó. Árviz u. 22.

Elveszett f. hó 23 án d. e. a félegyházi vámháztól az Erzsébet u. 4 sz. ig egy barna női pénztárca iratokkal együtt. Kérem a rendőrségre vagy Erzsébet u. 4 sz. alá leadni. A pénzt tartalma meg magánál. Mucsi Imre.

Uj kerékpárt hizóért, hasasért vagy maglóért elcserélnék. Használt férifurhat adnék malacért, Szentháromság tér 5. 87

Jókarban lévő férfi kerékpár borért és egy keveset használt női varrógép dísznóért elcserélhető Fohász u. 25. 86

Jó löző háztartási alkalmazottat keresek, ért. Zsinór u. 17. x8

Egy darab két és fél éves és egy darab egy éves csikómat elcserélném házért, ért. szentesi bökény 20 Somodi Antalnál. 1111

Uj fűsház eladó, ért. Zsinór utca 16 sz. x7

Kocsi elcserélhető loért, ért. Urbaniczki Tanya 1505. x6

Tehenet cserélnék loért, nagy dísznót kocsióért, ért. Nagyrét 177 Busa Sándor szomszédságában. 9

6 hónapos süldő terményért vagy kukoricaföldért elcserélhető Perczel M. u. 9. x15

Töröcsik Antal szomszédságában 827 nsgöl szőlő elcserélendő házért, ért. Bocskay u. 26. x14

Törzskönyvezett négy éves lovat és törzskönyvezett öt éves fias tehenemet elcserélném földért, vagy szőlőért, ért. Tanya 551/b. x24

Főzőnőt felveszünk Zrinyi utca 3 sz. x18

Fenyőfát, fenyődeszkát vásárolunk vagy cserélünk borért, pálinkáért Zrinyi u. 3. x19

Könyvű kocsit elcserélnék nehezebbért, ért. Szécsi Mária u. 11.

Szoba, konyhás lakást keresek, cim a kiadóban. x20

10 méteres szelemen fenyőfát elcserélnék malacért, A sóváros-Ujsor Gémes Gáspár. x28

Egy muraközi lovat és egy üszőborjut elcserélnék két drb. könyvnyű loért, Kossu h u. 18. x29

Fiatalembert kocsinak felveszünk Kossu h u. 18. x29a

15 q cukorrépa eladó, ért. Faragó major Szalontainál. 56

1 kocsi, 2 malac és törek eladó Zsilip u. 10. 55

Angóra nyulak, fehérek tiszta faj kaphatók Csemegi K. u. 27. 63

Egy fejős kecskét elcserélnék süldőért. Fohász u. 27. 59

Nádát eladok vagy elcserélek Losonczi u. 4. 62

Buzát adok malacért Arany János u. 2. 60

Törzskönyvezett fiastehén földért elcserélendő Paptanya dűlő császárut 44. 61

Malacokat adnék padozás díszkért, terményért, férfi télikabát anyagért, esetleg jó állapotban lévő férfi télikabátért, ért. Szentháromság tér 3. 64/a

Háztartási alkalmazottat, kiszolgáló leányt felveszek. Szentháromság tér 3. 64

Butorok, szőnyegek eladók Szűk u. 4. u. ott üvegek eladók áruért. 66

Nyolchónapos süldő pénzért eladó Nagyrét. Kádár Jánosnál T. 104. Várháti iskola közelében. 67

Faanyagot és törzskönyvezett tehenet adnék loért és egy süldőt here kaszálásért Bethlen Gábor u. 54. 68

Egy erős vastemezből készült fűsház borért elcserélhető Halpiac u. 1. 69

Bikaborju elcserélhető borért, vagy terményért, ért. Iskola u. 16 sz. 38

Egy jókarban lévő kocsifelsőrszi elcserélnék dísznóért, Oacsatelep Bartók József. 41

150 kéve nád borért elcserélhető, ért. aranyzigeli csősznél. 37

Egy lovas stráfkocsi, női bunda, egy kocsifelsőrsz-eladó, anyadísznó elcserélendő, ért. Endre kir. u. 21.

János király u. 16 sz. alatt egy fejőskecske eladó. 36

Fonást vállalok Öregvár u. 16. 35

Elcserélnék egy pár 39 es magasszaru női cipőt kukoricáért. Réc vendéglő. 84

2 drb. erős stráfkocsi kerék terményért elcserélhető, ért. István u. 13 sz. 39

Kisebb épületfaanyag elcserélhető Uzoki u. 13.

Lucernát krumpliért, gabonáért kiadok. Szátyrot, trágyát eladok. Hunyadi tér 18. 30

Heremag és hereszaima eladó Ötvös János Buzder rakodó mellet. 31

Százötven kéve nád eladó Bercesényi u. 1 sz. 32

Herét cserélnék malacért. Rákóczi u. 4. 11

39 es magasszaru női cipő süldőért, egy sötétkék férfidűnyő élelemért elcserélhető Halpiac u. 10 sz. x57

4 éves törzskönyvezett kancaló elcserélhető T. 643. Fekete Sándornál. 2-1

Törzskönyvezett fiastehén loért elcserélhető Vesseliényi u. 24. 1b

Használt konyhabutor eladó Téli gazdasági iskola Szentesi ut. 10

Egy 14 hónapos üszőborju elcserélhető hizóért, esetleg terményért, ért. Könyök u. 6 sz. 73

Kétéves üsző és egy drb. 4 hónapos üsző elcserélhető bokrosért vagy ártérért, T. 683/a. 48

Egy 12 hetes bikaborju eladó Pálfi János u. 1. 42

2 borju és 1 lovas kocsi éves csikóért elcserélhető könyvszéki iskola mellett Bori Lajos.

Száraz vályogot veszek terményért vagy borért, ért. Arany J. u. 29. 46

2 lo után való stráfkocsi elcserélhető kisebbért, ért. Munkacsi M u. 16

Két lo után igáskocsit, jó minőségű sötétszürke öllőnyt hizóért sertésért elcserélnék. Kétágu u. 59. Justinnál. 44

Takarmányért és kukoricaszárért szántók Zsinór u. 7. 48

1 és fél hold nagytét feléből kukoricának kiadó Szőlőhegyi utca 64 sz. 64

5 hónapos malacot cserélnék terményért vagy krumpliért, ért. Klapka u. 15. 45

2000 drb. ültetnivaló szőlővessző eladó Lajos király u. 11.

1 drb. 2 éves kancacsikó, 1 két éves hasasüsző elcserélhető földért, ért. Forgó Mályás külsőtanya 665. Kettőshalmon kívül. 49

70 kéve nád és egy 33 as gyermekcipő eladó, ért. Rákóczi utca 8 sz. 53

Tanyai hazajáró 1 szobás lakást keres, cim a kiadóban. 52

Téglát terményért veszek, Kossu h u. 22. 51

300 kéve kukoricaszár elcserélhető Egyetértés u. 1. 50

Egy kilene hónapos süldőt elcserélnék egy kerékpárért, ért. Szentesi u. 7. 74

Egy anyakoca elcserélhető hizónak valóért, ért. Gyökér u. 15. 75

Magányos idős nőt vagy férfit házért és egyéb ingóságáért el tartanék. Cim a kiadóban. 54

Háromnegyed hold szőlő a Kisréiben évi munkára kiadó, ért. Templom u. 16. 58

Egy használt kocsit elcserélhető, ért. Attila u. 4 szám.

8 hónapos süldő eladó pénzért. Nagyrét Várhát iskola közelében Kádár Jánosnál T. 104 sz. 67

2 drb. 8 hónapos malac elcserélhető buzáért, ért. T. 521.

Répa eladó Zöldkert u. 19. 78

Egy tojás forgató, egy 200 as csirke keltetőgép eladó Hunyadi tér 3. 76

Egy süldő eladó, ért. Solya Gy. u. 20. 77

**CSONGRÁD NÉPE**

A Független Kisgazda Párt lapja.  
Főszerkesztő és laptalajdonos  
SÁGHY S. JÁNOS  
nemzetgyűlési képviselő.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Csongrád, Kossuth-tér 9. Telefon 37.  
Nyomatott: László és Szekeres  
könyvnyomdájában, Csongrád.